

Naročnina mesečno 12 Lir, za inozemstvo 20 Lir — nedeljska izdaja celoletno 34 Lir, za inozemstvo 50 Lir. Ček. rač. Ljubljana 10.650 za naročnino in 10.349 za inserate.

Podružnica: Novo mesto.

Izključna pooblaščenka za oglaševanje italijanskega in tujega izvora: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

SLOVENE

Abbonamenti: Mese 12 Lire; Estero, mese 20 Lire, Edizione domenica, anno 34 Lire, Estero 50 Lire. C. C. P. Lubiana 10.650 per gli abbonamenti; 10.349 per le inserzioni.

Filiale: Novo mesto.

Izdaja vsak dan zjutraj razen ponedeljka in dneva po prazniku.

Uredništvo in uprava: Kopitarjeva 6, Ljubljana.
Redazione, Amministrazione: Kopitarjeva 6, Lubiana.
Telefon 4001-4005.

Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

Il Bollettino No 707

Grande successo

dei cacciatori italiani

Quattro »Spitfire« abbattuti su Malta

In Cirenaica normale attività di pattuglie e di artiglierie.

Reparti aerei italiani e germanici hanno condotto decise azioni sugli obiettivi di Malta battendo con particolare intensità i depositi di Floriana.

Tentativi dell'aviazione britannica di ostacolare le operazioni dei bombardieri germanici sono falliti; nostri cacciatori, con pronto intervento, affrontavano successivamente due formazioni di Spitfire, assai superiori di numero, e in aspri duelli abbatterono in fiamme quattro apparecchi e ne mitragliavano efficacemente numerosi altri. Nessuna perdita da parte nostra.

Nel Mediterraneo un nostro convoglio è stato fatto segno senza successo a ripetuti insidiosi attacchi di mezzi aerei e subacquei nemici; le navi sono tutte giunte a destinazione e non hanno subito alcun danno.

Vojno poročilo št. 707

Velik uspeh

italijanskih lovcev

4 »Spitfireji« sestreljeni nad Malto

Glavni Stan italijanskih Oboroženih Sil objavlja:

V Cirenaiki normalno delovanje ogledništva in topništva.

Italijanski in nemški letalci so izvedli odločne napade na cilje na Malto ter so posebno močno bombardirali skladišča v Floriani.

Poskusi angleških letalcev, ovirati operacije nemških bombnikov, so se izjalovili: naši lovci so takoj nastopili ter so se zaporedoma postavili v bran dvema, po številu močnejšima, skupinama »Spitfirejev« ter so v srditih bojih sestrelili 4 letala, mnoge druge pa so uspešno obstreljevali. Na naši strani ni bilo nobenih izgub.

V sredozemlju so sovražna letala in podmornice brez uspeha napadala neki naš konvoj. Vse ladje, ki niso pretrpele nikake škode, so prišle na določeno mesto.

Nemško vojno poročilo

Boji na severnem odseku vzhodnega bojišča — Povračilni napad na Norwich — Nad Rostockom sestreljenih 18 angleških bombnikov

Hitlerjev glavni stan, 9. maja: Nemško vrhovno poveljstvo objavlja:

Na vzhodu so se izjalovili obnovljeni krajevni napadi sovražnika, ki so jih podpirali tanki. Nasprotnik je imel visoke krvave izgube.

Na Laponskem ter na murmanskem bojišču so bili odbiti slabši sovražni napadi.

V Severni Afriki obojestransko topniško in ogledniško delovanje. Letalstvo je ponoči uspešno napadlo angleško puščavsko železnico in zbirališča motornih vozil.

Na Malti so bojna letala bombardirala letališča in s torpedi napadla zaloge goriva na otoku.

Na južni in jugovzhodni angleški obali so nemška bojna letala podnevi bombardirala važne vojaške cilje ter potopila neko stražno ladjo na morju jugozahodno od Worthinga.

V povračilo za napade angleških bombnikov na nemška mesta in podeželske občine, so nemška letala ponoči na 9. maj deloma iz majhne višine bombardirala mesto Norwich.

Angleško letalstvo je preteklo noč spuščalo razdiralne in zažigalne bombe na mesto Rostock ter na Warnemünde. Protiletalska obramba in lovska letala so povzročila nasprotniku pri tem terorističnem napadu na civilno prebivalstvo težke izgube. 18 napadajočih bombnikov je bilo sestreljenih. Pri tem obrambnem uspehu ima posebni delež protiletalsko topništvo.

Na vzhodu je letalstvo z močnimi silami podpiralo obrambne boje kopne vojske na severnem odseku. Pri tem so bila sestreljena 4 sovražna letala.

V vodah okoli polotoka Kerča je neko ogledniško letalo uničilo neko sovražno ladjo za pobiranje min.

Poročnik Köppen, vodja neke letalske skupine, ki je dosegel 85 letalskih zmag in je bil odlikovan z viteškim križem železnega križa na hrastovem listu, se ni vrnil. Z njim je nemško letalstvo zgubilo enega najsmelejših in najuspešnejših lovskih letalcev.

Berlin, 9. maja. AS. »Deutsche Allgemeine Zeitung« piše o operacijah na bojišču pri Harkovu in pravi: Bitka pri Harkovu, v kateri se je sovražnik zagrizeno upiral, nas je veljala nekaj žrtev, toda za Stalina pomeni izgubo več tisočev vojakov in konec njegove utvare. Zima je končana in boljše viki izgubljajo vse svoje nade. Ze pozimi nihče niti za trenutek ni podvomil, da bi Sovjeti lahko

Turški uradniki morajo prijaviti svoje premoženje

Carigrad, 9. maja. AS. Turški zbornici so predložili zakonski načrt, po katerem bodo morali vsi uradniki povedati, koliko imajo premoženja, premičnin in nepremičnin in kako so si ga pridobili od 1. septembra 1939 dalje. Kdor bi dal lažno prijavo, mu bo imetje zaseženo, odpuščen bo iz državne službe in zaprt. Ta zakon bo ostal v veljavi še pet let po koncu sedanje vojne.

Praznik Vojske in Imperija

Danes je bila v Rimu proslava Dneva Vojske in Imperija, ki sta se je udeležila Kralj in Cesar ter Duco Poslanici Tajnika Stranke in ministra za Vzhodno Afriko

Rim, 9. maja. AS. Pri današnji vojaški proslavi »Dneva vojske in imperija« je danes zjutraj Kralj in Cesar razdelili 50 zlatih kolajnu junakom, ki so padli na polju slave, ter 4 zlate kolajne živim junakom. Slovesnosti je prisostvoval tudi Duce. Navzoči so bili tudi člani velikega fašističnega sveta, Vlada, Direktorij Stranke, zastopniki senata, zbornice fašijev in korporacij, Italijanske akademije, načelnik Glavnega Stana, vojaška pribočnika Nemčije in Japonske ter številne druge vojaške in civilne osebnosti. Po razdelitvi odlikovanj je bila proslava na grobu Neznanege vojaka. Velika množica ljudstva je dolgo vzlikala Kralju in Cesarju ter Duceju.

Rim, 9. maja. AS. Danes zjutraj je domovina slovesno proslavila praznik svoje zmagovite Vojske in vere v svoj Imperij. Slovesnosti, ki so imele resen vojaški značaj, sta se udeležila Kralj in Cesar ter Duce. Na Beneškem trgu je bilo postrojeno zastopstvo Oboroženih Sil. Ob boku pehote je bila kolona topov na avtomobilih ter kolona tankov. Na sredi sta palopali zastavi Kraljevih karabinerjev in vozačev oklepne edinice. Na Beneški trg je prišlo tudi zastopstvo GILA in GUFa. Pred tribuno so bili zbrani generali, družine herojev, zastopstvo borcev in pohabljenecv iz prejšnjih vojn ter vojaški pribočniki. Slovesnostim je prisostvovala velikanška množica ljudstva, ki je bila zbrana ob Cesti Imperija, ob vznožju Campidoglioja, na Consu Umberta I. ter na Ulici Plebiscita in na Ulici 4. novembra. Oltar Domovine je bil okrašen s trobojnicami. Slovesnost se je pričela s poklonitvijo pred grobom Neznanege vojaka, ki jo je izvedel poveljnik Oboroženih Sil v spremstvu generalov, kamor je položil venec s tricoloro. Drugi venec je bil položen istočasno na Svetišče padlih fašistov. Duce je prišel ob 8.45. Sprejeli so ga zastopniki oblasti, med katerimi so bili člani velikega fašističnega sveta, člani Vlade, člani Direktorija narodne fašistične Stranke, zastopstvo senata in zbornice fašijev ter korporacij, člani Italijanske akademije, načelniki raznih štabov Oboroženih Sil in drugi zastopniki oblasti ter velike množice ljudstva.

Zadoneli so zvoki Giovineze, množica pa je navdušeno pozdravila Duceja. Navdušenje se je ponovilo, ko je prišel Kralj in Cesar, ki se je pred oltarjem Domovine takoj pozdravil z Ducejem. Oba sta se potem poklonila pred grobom Neznanege

vojaka, zatem pa so konjeniki zamenjali pehoto, ki je deset let stražila pri grobu Neznanege vojaka.

Potem so bile razdeljene kolajne herojem, ki so dali svoje življenje za domovino.

Berlin, 9. maja. AS. Za dan Imperija objavlja »Lokalanzeiger« članek o Italijanski vojni mornarici, hvaleč Ducejevo čudovito modrost, ki je na podlagi izkušenj v svetovni vojni spoznal, da bo edino mogočna vojna mornarica lahko varovala Italijo ter njene imperialne koristi.

Rim, 8. maja. s. Za 9. maj je list »Azione Coloniale« objavil poslanici tajnika fašistične stranke in ministra za italijansko Afriko. Prva pravi: »Proslava dneva imperija je časti in ponosu italijanskega naroda sveta. V vseh sročih se vnema bolj živo ko kdaj prei plamen hvaležnosti do bojevnikov legionarjev, ki so z neprekosljivo hrabrostjo branili ozemlja naših kolonialnih osvoboditeljev. Njihovo baino junaštvo je s krvjo posvetilo gotovost našega povratka in znova potrdilo plemenite moralne in politične razloge, zaradi katerih fašistični imperij živi in bo živel v življenju italijanskega ljudstva, kakor usoden in neizprosni zgodovinski zakon, ki kaže potrebi po duhovni in ozemelski razširitvi ter fašističnemu delu poti sreče

in slave, vredne rimskih izročil.« — Aldo Vidussoni.

»Više in določneje odmevajo danes pod nebo domovine besede, ki jih je Duce izrekel v svojem proglasu 9. maja 1936. Italijanski narod, ki je s svojim delom in krvjo oplajal imperij, čuti, kako je tega dne bila posvečena nezmojljiva usoda, usoda, ki se bo po žrtvah morala vrezati še globlje in narodovo dušo. Kdor je videl čudovita dela, ki jih je vlada opravila v Abesiniji v prvih letih po osvoboditvi, in kdor ve, kako visoko junaštvo osvetljuje zadnje vojaške dogodke v tej bolesteri deželi, tudi dobro ve, da niti grabežljivi bes sovražnikov niti mračna vrnitev iz premaganih barbarov ne moreta spremeniti te usode. In kdor je slišal opomin padlih ter oporoko, ki jo je vojvoda d'Aosta poslal z vrhov Ambe Alagija, preden je šel v smrt, ve, da se bomo vrnili v naš imperij. Čeprav bi jo opoteča sreča mogla zadrževati, bo vendar zmaga spet dala ves sijaj italijanski zastavi od Rdečega morja do Indijskega oceana. Italijanski kolonisti, vojniki, neutrudni v tej kočljivi in krvavi bitki, ki traja od prvih časov narodnega zedinjenja, naj se oborožijo s to vero pred oltarjem junakov in naj jo kar naprej potrjujejo in poučujejo. — Attilio Teruzzi.

Bitka v Koralnem morju se nadaljuje

Novo angleške izgube: ena križarka poškodovana, en rušilec potopljen Avstraliji so ure že štete

Buenos Aires, 9. maja. AS. Iz Washingtona poročajo, da se bitka v Koralnem morju nadaljuje z nezmanjšano srditostjo.

Tokio, 9. maja. AS. Japonski glavni etan poročajo, da je imel sovražnik pri pomorski bitki v Koralnem morju nadaljnje izgube. Neka križarka, še ne ugotovljene vrste, je bila resno poškodovana. Neki sovražni rušilec je bil potopljen. Med bitko je bilo sestreljenih 90 sovražnih letal. Japonska mornarica je zgubila pomožno letalonosilko manjše tonaje, ki je bila prej petrolejska ladja. 31 japonskih letal se ni vrnilo.

Tokio, 9. maja. AS. Admiral Takašaki je rekel o pomorski bitki v Koralnem morju, da so zdaj že šteli dnevi Avstralije. Potopitev dveh letalonosilk je znatno zmanjšala nevarnost sovražnih letalskih napadov. Admiral Nakamura pa je s svoje strani pripomnil, da ameriški pomorski načrt ne predvideva gradnje novih letalonosilk in da bodo Amerikanci le še prihodnje leto zgradili eno letalonosilko. Zato je izguba »Saratoge« in »Yorktownae izredno težka.

Rim, 9. maja. AS. Snoči je ameriško mornariško ministertvo v Washingtonu objavilo poročilo o pomorski bitki v Koralnem morju ter je naznanilo veliko zmago kombiniranih angleško-ameriških po-

morskih sil. Danes zjutraj pa je bil ton uradnih poročil že popolnoma drugačen. V brzojavki iz Washingtona sporoča Reuter: V pričakovanju popolnih uradnih poročil pomorski strokovnjaki svare pred vsakršnim optimizmom. Ni še znanega nič točnega in zgoditi bi se moral najmanj čudež, ako bi ne bilo pogubljeno ameriško in angleško brodogrje ter letalstvo.

Rim, 9. maja. AS. Ob avstralskih obalah so Japonci dosegli novo velikansko zmago, ki bo dolgo časa imela nedogledne posledice za ameriško in angleško brodogrje na Tihem morju. »Popolo di Romae« piše: S Pearl Harbourjem so Američani zgubili gospodarico srednjega Pacifika, pri Singaporeju in Javi so Japonci uničili angleško in ameriškansko mornarico in si s tem zagotovili popolno oblast na Tihem morju. Na Ceylonu so Japonci uničili angleško strateško obrambno točko za Tiho in Indijsko morje. Zdaj so v Koralnem morju Japonci zadali angleškim in ameriškim pomorskim silam nov čudovit udarec, ki ni nič manjši od prejšnjih. Obupen klic ministrskega predsednika Curtina Avstralecem dokazuje važnost japonske zmage. Japonska grožnja proti Avstraliji postaja danes uresničljiva in neposredna. Anglija in Amerika sta bili napadeni in potopljeni takoj, ko sta se po dolgotrajnih pripravah skušali upreti Japoncem in njuna protiofenziva je splavala po vodi. Avstraliji bje zadnja ura, zaključuje »Popolo di Romae«.

Sanghai, 9. maja. AS. Dopsnik agencije Domei poroča, da Cangkajskova vlada širi smešna poročila o nekih uspehih kitajskih čet, ki da so dosegle velike zmage proti Japoncem v napadih na Sanghaj, Nanking, Nanchang, Hangčow, Ningpoe in Amoi. Ti uspehi da so presenečujoče vplivali na tokijske kroge. Japonski krogi izjavljajo, da so ta poročila neresnična. Cungking bi rad z njimi dvignil moralo Kitajcev, ki so polni obupa nad porazom v Birmi. Prebivalstvo v Nankingu se je zelo začudilo, ko je zvedelo, da »so Kitajci vdrli v mesto in prišli prav do mestnega središča«.

Kanton, 9. maja. AS. Govoreč o položaju po petem mesecu vojne v Vzhodni Aziji je uradni govornik japonske vojske potrdil, da Cangkajskove sile po velikem porazu na jugu niti misliti ne morejo na možnost kake pomladanske ofenzive, ki jo je prej Cungking glasno napovedoval.

Tokio, 9. maja. AS. V japonskih krogih pripominjajo, da bodo družene države po izgubi letalonosilk »Saratoge« in »Yorktownae«, ki so ju potopile japonske vojne ladje med bitko v Koralnem morju, imele samo še tri letalonosilke. Razen tega pripominjajo, da se je v zadnjem pomorskem spopadu jasno pokazala razločno večja vrednost japonske mornarice.

Rim, 9. maja. AS. Avstralski ministrt, predsednik je v poslanski zbornici dejal: »Močno me skrbi, da ne bi pomorska bitka, ki poteka zdaj v Koralnem morju, imela odločilnega vpliva na vodstvo zavezniške vojne v jugozahodnem delu Tiheta morja. O uspehih bitke ni za zdaj moči reči še ničesar.

Minister Riccardi obišče Bolgarijo

Rim, 9. maja. AS. Na povabilo bolg. vlade bo italijanski minister za zamenjavo in valute v spremstvu visokih uradnikov v kratkem odpotoval v Sofijo. Med obiskom bo minister imel priliko srečati se z glavnimi zastopniki bolgarskega denarniškega in gospodarskega sveta, s katerimi se bo posvetoval o najvažnejših vprašanjih, ki se tičejo gospodarstva obeh držav in pa trgovske izmenjave med Italijo in Bolgarijo v okviru sedanjega evropskega gospodarskega sodelovanja.

Nov poveljnik Gibraltarja

Rim, 9. maja. Za naslednika dosedanjega poveljnika gibraltarske trdnjave lorda Gorta, ki je postal generalni guverner Malte, je bil imenovan general sir Collin Jardina.



Proslava dneva Vojske in Imperija v Ljubljani

Miklova Zala

SPISAL DR. J. SKET. ILLUSTRIRAL R. KALČE. GODEC



124.

Medtem so od dne do dne prihajala razna poročila o Turkih. Nekateri so trdili, da so njihovi oddelki že ob meji; drugi pa, da se Rožanom ni ničesar bati, kajti nihče ne misli, da bi mogli Turki priti v Rožno dolino preko tako visokih gora. Najbolj tolažilno pa je bilo sporočilo, da so se kmetje iz gornjega dela dežele združili in čakajo pri Kokovem.



125.

To je bilo leta 1478 in ta zveza se je imenovala »Kmetška zveza«, ki si je hotela z lastno močjo in silo prisvojiti vse stare pravice, katere je nekdanj v tej deželi užival naš kmet. Toda proti pričakovanju so Turki udrlj v deželo. Namesto »za staro pravdo« so se zdaj borili za svoje življenje pred Turki. Pri Kokovem se jih je zbralo kakih 3000



126.

To sporočilo je dajalo prebivalcem Rožne doline veliko poguma in upanja. Mnogo jih je že hotelo pustiti dosedanje delo na Gradišču in v Podgradu, zlasti ker so imeli veliko opravka na polju. Ali oče Serajnik jih je pregovoril. Tako Rožanje niso prenehali s popraviljem gradu in kopanjem okopov, dokler ni bilo vse pripravljeno v bran.

Pohištvo
Razno pohištvo
poceni naproday. Lampa-tova ulica 13 (Trnovo).

Več kuhinj in spalnic
iz mehkega in trdega lesa proda zaloga pohištva
Venturini Ludvik, Florijanska 31. Telefon 48-12. Sprejemam tudi naročila za vsa mizarstva dela. — Ogled popoldne od 2-6.

Modroce
patentne posteljne mreže, otomane, moderne kauče in fotelje nudi solidno in po nizki ceni
Rudolf Radovan
tapatnik
Ljubljana, Mestni trg 13

Kuhinjsko opremo
novo, slonokoščene barve in šperano spalnico, plesk po želji, ugodno prodam. Gerbičeva 25, Kozelija, Trnovo.

Kuhinjske oprave
moderne, solidna izdelava — proda mizarstvo Josip Artnak, Jenkova 7.

15 spalnic
orehovich in jesenovih, prima kakovost, poceni proda Pohištvo Malenšek, Celovška cesta 258.

Kuhinjsko opremo
in eno spalnico, po ugodni ceni proda mizarstvo Velkavrh, Krakovska 7, Ljubljana.

Spalnica
malo rabljena, na novo pleskana, orehova, ugodno naproday. Na ogled pri Jančič Ivan, Celovška 67.

Nova samska soba
z dvema kavčema in fotelji, trd les, moderno izdelana, naproday za lir 5800. Ogled »Merkur« Miklošičeva 20, tel. 29-87.

Spalnice in kuhinje
v moderni in solidni izdelavi, še vedno najceneje pri »Opravi«. Mestni trg 17, prehod. Vsak dobavljeni komad nas prilo-roča. Sprejemajo se naročila.

Učenci
Učenko
za trgovino z mešanlm blagom, se sprejme. Marija Andolšek trg. Mirna št. 23.

Vajenca
za soboljarsko obrt takoj sprejmem. Leopold Sedel, Ljubljana, Slomškova 23.

Avto-motor
DKW motor, 200 ccm v novem stanju, naproday za 5.500 lir. — Ogled: »Merkur«, Miklošičeva c. št. 20. Telefon 29-87. (f)

Razno
STAMPILJE
ETIKETE
GRAFIČNA
SILJAR & SVEČEK
LJUBLJANA
Novi naslov: **Frančiškanska ul. 3.** Telefon 45-13.

Čevljarji
Dajemo zbita moška dela na dom. Dostavi se tudi izven Ljubljane. — Plača zelo ugodno. Priporočilo potrebno. Triumf Miklošičeva cesta št. 12.

Filatelija
Filatelisti pozor!
Nakup in prodaja znamk vseh vrst »JOL« albumov in filatelističnih potrebščin je najugodnejša v knjigarni Dolžan, Ljubljana, Stritarjeva ulica 6, telefon 44-24.

Filatelistične novosti
Nov katalog bivših jugoslovanskih znamk za l. 1942 z novimi cenami; filatelistični vestnik; izbor raznih znamk; razne Jol albume, dobite najugodnejše pri filateliji Mladinske založbe, Ljubljana, Stari trg 30. Telefon 41-69.

Ženitbe
28 leten fant — obrtnik s hišo na prometni točki, poroči kmečko dekle s primerno doto. Ponudbe v upravo »Slovenca« pod »Resnost - sreča« 2777.

ATA - TRASPORTI - PREVOZNIŠTVO
MILANO - Viale Sabotino 1a, tel. 51227 - 580284
La più completa organizzazione di trasporti fra Lubiana e Milano, Toscana, Lazio e Campania. Cerca-si corrispondente disposto a colla-borare nello sviluppo del servizio.

Zahtevajte povsod naš list!
Sporočamo žalostno vest, da je umrl naš ljubljani in dobri soprog, skrbni oče in brat, gospod
Franc Požun
organist in tajnik posojilnice
Pogreb blagega pokojnika bo v nedeljo, 10. maja ob 4 popoldne na farno pokopališče.
Žužemberk, dne 9. maja 1942.
Zalujoča soproga in otroci.

Zahvala
Vsem, ki ste ob težki izgubi našega očeta
Kregar Ivana
z nami kakor koli sočustvovali, jih na poslednji poti tako častno spremili, izrekamo najtoplejšo zahvalo. Posebno zahvalo smo dolžni gg. zdravnikom za trud, da bi nam ohranili očeta, čč. duhovščini za vodstvo pogreba, g. župniku za podelitev tolažil sv. vere, dobrim sosedom za vsestransko pomoč in vsem darovalcem vencev in cvetja, ki je pokrilo njihov prerani grob.
Savlje, 6. maja 1942. **Kregar-Čerenovi**

Učitelj z družino
lepo prosi, če bi mu lahko posodil kdo premakljiv štedilnik za krajšo dobo. Plačal bi tudi manjšo odškodnino. Kdor more pomagati, se naproša, da sporoči upravi »Slovenca« pod »Posodim štedilnik« št. 2835.

Hranilnica in posojilnica v Žužemberku
javlja žalostno vest, da je umrl gospod
Franc Požun
tajnik
Pogreb pokojnika bo v nedeljo, dne 10. maja 1942 ob štirih popoldne. Zvestemu in agilnemu sodelavcu bodi ohranjen časten spomin!
Žužemberk, dne 9. maja 1942.

Steklar iz Murana
zgodovinska povest.
»Jaz, Janez Boccero, vas prosim za življenje tega človeka!«
Vse je obmolknilo... Nastopil je trenutek obotavljanja... Pa je zaklical neki glas:
»Zakaj?«
Spet se je začelo vpitje... Mnenja so bila različna. Slišali so se klic: »Da, da! Dajte mu, kar želi!... Ne, ne! On nima nobene pravice!«
In ponavljalo se je vedno še vprašanje:
»Ampak zakaj? Zakaj?... Naj vam razložim! Zakaj?... Janez sam se je obotavljal... Bi ni bilo treba spet razodeti vse Gualterijevo življenje, njegove boje, njegove nesreče, njegove dolgove in še reči o Holandcu?«
Predlogo bi bilo vse to!... Množica je bila že nepotrpežljiva... Sodniki ne bodo tega pustili... Dož, ki mu je bil naklonjen, ali bo mogel podaljšati vso to razpravo?«
Odločil se je, da odreže nakratko. Obrnil se je do ljudstva: vsi so umolknili.
»Vprašate me, zakaj hočem pomilostitev obsojenca?«
»Da! da!... Govorite... govorite!...«
Sklonil se je nenadoma na stol, kjer je bil njegov plašč... Potem se je dvignil:
»Tukaj je moj odgovor, zakaj želim njegovo pomilostitev!«
V rokah je držal kristalni nakit.
»Nakit!... Nakit!... Slava!... Večna slava Janezu Boccero! Milost!... milost!... Milost Gualteriju!...«

Nastal je nov vihar vpitja... Množica je bila zdaj že pridobljena. Drugače ni hotel vedeti... Janez Boccero je imel vse pravice, ker je bil Janez Boccero... Ni treba nikakih pojasnitev!... Naj izreče dož pomilostenje, saj ima oblast!
Loredano je bil ves ta čas neobčutljiv in zaprt do vsakega ganotja... Sodniki so čakali... Janez se je že tretjič obrnil do njih in jim kazal nakit, čigar steklo se je bliščalo v tisoč lučkah... Nakit! Zdelo se je, da nosi v sebi življenje... Kakor bi se skrivnostna duša, ujeta v trepetajočo in bliščajočo snov, naenkrat prebudila! Kakor bi se zavedala, kako velikega pomena je njena lepota! Kakor bi tudi ona kričala: milost, milost staremu Gualteriju!
Dož je dvignil roko v znamenje, da hoče govoriti. Množica, ki ga je ljubila, se je pomirila... Njegov glas je bil trden, in težak in ni trepetal.
»V imenu moje neomejene oblasti, jaz Lenart Loredano odrejam, da je Peter Gualterio oproščen vse kazni!«
Prost! Gualterio je bil prost... Ploskanja in priznanja, ki je pozdravilo te besede, še ni slišal dož od sedaj in ga tudi potem nikdar več ni... Ko je potem Janez Boccero preskočil ograjo, padel dožu pred noge in mu poljubil rob plašča, se je razlegel nezasišlan hrup. Množica je hotela popasti oba, ju dvigniti na rame in nesti v zmago-slavju. Drugi del množice je ostal zunaj na trgu svetega Marka. Tja doli bi prinesli oba kot znamenje junaške veličine Benetk in klicali, kakor je zaklical Ludovik Stampa:
»To je resnična lepota Benetk!...«
Peter Gualterio pa je stal nepremičen na svojem mestu in od veselja mrmral:

»Moj Bog! Blagoslovi zdaj srečo mojih dveh otrok!«
Polagoma se je hrup polegal. Vratarji so odprli velika vrata in potisnili ljudstvo iz dvorane. Še druge slušaje je bilo treba razsvetliti, zato je sodišče delovalo naprej. Ostalo je le nekaj prič in poslov.
Dož je spet vstal in rekel mirno:
»Plemeniti gospodje! Seja naj se vrši naprej!«
Doli pred vrati pa se je zgodilo nekaj nenavadnega. Vest, da so se vrnili potniki, je prišla tudi v Murano in v hišo pri »Storkljic«, Conegliano je takoj stopil v gondolo in prišel v Benetke. Pre-riš se je skozi množico in prišel do glavnih vrat. Ta so bila že zaprta. Kričal je vatarju:
»Odprite mi! Jaz sem prijatelj Janeza Boccera!«
»Ah! je ponovilo tisoč glasov na okoli. »Mi vsi smo prijatelji Janeza Boccera. Pa je vse zastoj, če ne morete noter!«
Bil je ves divji!
Misli je — vsemogoče stvari so pač raznesli — da so Janeza postavili pred svet desetih. Hotel ga je torej braniti in govoriti v njegov prilog. Ne smelo bi se zgoditi, da bi obsodili Janeza, ne da bi prej zaslišali Conegliano.
»Kaj mislijo tu o meni?«
Vrgel je glavo nazaj, da so se stresli dolgi lasje.
Množica je gledala radovedno. V tem je videl razlog, da je kar začel s svojim brambnim govorom. In je govoril... Jezika, ki je skozi dvajset dni molčal, ni bilo mogoče zaustaviti. Stopil je na uzvišen prostor in začel:

COMM. ALFONSO CAMAGNA
Casa fondata nel 1900
Commissioni - Espor-tazioni - Rappresen-tanze - Depositi - Tra-sporti - Assicurazioni
Ustanovljeno l. 1900
Poverjeništa - Izvo-zništva - Zastopstva - Skladišča - Prevoz-ništa - Zavarovanja
NAPOLI - Via Arte della Lana 16

LJUBLJANSKI KINEMATOGRAF
Predstave ob delavnikih ob 16 in 18.15, ob ne-deljah in praznikih ob 10.30, 14.30, 16.30 in 18.30
Izredno napet zgodovinski film
MASKA CEZARJA BORGIA
O. Valenti, E. Glori in Elsa De Giorgi
KINO UNION - TEL. 22-21
Razkošen zgodovinski vefilm — velika ljube-zenska drama
Navarska kraljica
Elsa Merlini — Gino Cervi — Leonardo Cortese — Clara Calamai itd.
KINO MATICA - TEL. 22-41
Film sladkih melodij in tepleh romantičnih doživljanj
Prva ljubezen
Leonardo Cortese, Vivi Gioi, Valentina Cortese
Režija: Carmine Gallone
KINO SLOGA - TEL. 27-30